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Πατριάρχης Ρουμανίας: Ο Άγιος Ιωάννης ο 
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νηστείας και της κοινωνικής δικαιοσύνης
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“Ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος είναι δάσκαλος της νηστείας, 
της εγκράτειας, της παρθενίας και της κοινωνικής 
δικαιοσύνης”, ανέφερε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας 
κ.κ. Δανιήλ.

 

Ο Μακαριώτατος μίλησε για τη ζωή και την αποστολή στον κόσμο του Αγίου 
Ιωάννη του Προδρόμου. Σχετικά με αυτό, ο Πατριάρχης Ρουμανίας εξήγησε ότι “ο 
Άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής είχε ένα ηθικό κήρυγμα για να διορθώνει τους 
ανθρώπους, που ήταν ταυτόχρονα πνευματικό και κοινωνικό”, γεγονός που 
οδήγησε τελικά στον θάνατό του.

Ο Μακαριώτατος συνέχισε λέγοντας ότι, ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος είναι 
πρώτα απ’ όλα διδάσκαλος μετάνοιας: “Καλεί τους ανθρώπους σε μετάνοια και θα 
μεσολαβήσει και την Ημέρα της Κρίσεως για όσους μετανόησαν αλλά δεν 
πρόφτασαν να δείξουν τα έργα της μετανοίας στη ζωή τους“.

 

Δάσκαλος της προσευχής
Ο λόγος του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου απευθύνεται, ταυτόχρονα, σε όσους 
υποφέρουν, σε περιθωριοποιημένους και αδικημένους.

“Δεύτερον, ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος είναι διδάσκαλος της προσευχής, της 
νηστείας και της ελεημοσύνης. Και, τρίτον, είναι άνθρωπος της δικαιοσύνης. 
Επιπλήττει όσους είναι παραβάτες του Νόμου. Υπερασπίζεται τους 
καταπιεσμένους, υπερασπίζεται τους φτωχούς και τους περιθωριοποιημένους
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“.

“Ο Άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής είναι ο υπερασπιστής αυτών των αδικημένων 
ανθρώπων“, συνέχισε ο Μακαριώτατος.

 

Υπερασπιστής της οικογενειακής ενότητας
 

Μέσα από την ασκητική του ζωή ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος μπορεί να θεωρηθεί 
“ασκητικό πρότυπο και προστάτης μοναχών και μοναζουσών“.

Ταυτόχρονα, μέσα από το παράδειγμα της ζωής των γονέων του, εξήγησε ο 
Πατριάρχης Ρουμανίας, “ο Άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής μας διδάσκει ότι η 
οικογενειακή ενότητα πρέπει να διατηρηθεί, ότι η οικογένεια πρέπει να τιμάται και 
η ενότητά της πρέπει να φυλάσσεται σε όλα τα επίπεδα της κοινωνίας, 
ανεξαρτήτως κοινωνικής βαθμίδας ή κοινωνικής κατηγορίας της αντίστοιχης 
οικογένειας“.

“Ας προσευχηθούμε στον Άγιο Ιωάννη τον Βαπτιστή να μας δώσει τη δύναμη να 
εκπληρώσουμε, να ακολουθήσουμε το θέλημα του Θεού, να μετανοήσουμε για τις 
αμαρτίες μας, να είμαστε ελεήμονες, να ζήσουμε τη ζωή με αγνότητα, να 
υπερασπιστούμε την οικογενειακή ενότητα, τη δικαιοσύνη στην κοινωνία και να 
βοηθήσουμε οι ανήμποροι, να καταλάβουν ότι μετάνοια σημαίνει να αλλάζει κανείς 
τη ζωή του και να κάνει καλές πράξεις“, πρόσθεσε στο τέλος ο Πατριάρχης κ.κ. 
Δανιήλ.
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